



双喜

武汉卓尔



1:2

阿瑙托维奇 59'
纳霍尔 80'
穆伊 72'



上海上港

亮眼英超连线，首秀伊炮而红

2比1，上港用一场胜利，为主帅佩雷拉执教球队的第一场比赛献礼，球队也锁定了进入争冠组。从热身、出场到进球，昨天迎来30岁生日的上港新援穆伊，完成了自己登陆中超后的首次亮相，结果仅仅用了半场时间，他的表现就收获了所有上港球迷的芳心。更令人欣喜的是，在之前几乎没有任何实战磨合的情况下，穆伊用极快的速度融入到上港的技战术体系中，他的进球也源于和奥斯卡之间的“英超连线”。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

替补出场之后，穆伊来到了自己颇为熟悉的攻击型中前卫位置，相对而言也有点类似英超过往几年颇为流行的“边前腰”区域，看得出来，与卓尔一战，佩雷拉有意识地在为之后几种可能的人员组合做着尝试。

整个上半场，上港队一口气派出了三名以往可以出任后腰的球员，其中蔡慧康作为拖后后腰，位置相对来说比较固定。在他两侧则是买提江和杨世元，穆伊出场之后，杨世元撤回回到防线前，他的身前则交由奥斯卡和穆伊这对“双核”搭档。如果穆伊的身体状态恢复到以往正常水准，那么这三个人其实都具备了出色的跑动和覆盖能力，并且无论是奥斯卡还是穆伊，在对对方传球线路的预判上，都有着自己颇为独到的一面。

首次踏上中超赛场的穆伊，显然还在适应过程中，不过几次传球和跑位，已经体现出其十分出众的脚法和意识。先是在左路一脚斜传，找到禁区内的李圣龙，后者头球后蹭射门可惜



穆伊与阿瑙托维奇、奥斯卡非常「来电」

被对方门将化解。此后，穆伊还有一次在右路送出贴地斜传，险些助攻后点的胡尔克完成破门。最终，倒是穆伊自己收获了进球，在接到奥斯卡的秒传后，穆伊面对出击的卓尔门将董春雨，用一脚轻巧的挑射破门，电光石火之间让人看到其细腻的一面。值得一提的是，这颗进球的助攻者奥斯卡与得分者穆伊，都曾效力于英超联赛，因而此球也被不少球迷戏称为是英超级别的“连线”。在此之前，奥斯卡还为阿瑙送上助攻，本场过后，巴西人继续稳居助攻榜首位。

赛后，穆伊并未多谈自己的进球，反而谦虚地表示，还需要时间更好地适应中超，“对我来说胜利是最重要的，我才到队不久，身体显然没有到最佳，还需要时间调整。中超对我比较陌生，此前我在澳超有过效力，看过不少亚洲球队的比赛，这对我有一定帮助，但还需要慢慢适应。”

三十而伊，寿星接地气

或许是因为光头的形象以及效力英超时的对抗表现，穆伊看起来颇有些硬汉形象，但其实通过这几天的接触后，不少上港球员都感受到了澳大利亚人极为亲切和积极融入的一面。

“我是一个不太善于言辞的人，很高兴大家对我的欢迎，我们一起为球队努力。”首次和新队友们见面时，穆伊用再简单不过的开场白介绍着自己。对他来说，更擅长的沟通方式，其实还是球场，在穆伊加入全队训练后，曾经有媒体拍到他在场上与小将贾博琰交流的画面。其实，哪怕是在昨天赛

64胜22平14负
胜率64%

前，担当替补的穆伊还曾与其他几名替补球员有过不少交流，来到上港后，阿瑙与奥斯卡作为同样曾效力英超的外援，能够给予穆伊许多帮助，而与中国球员的交流，有助于让大家看到一个“接地气”的新援。

值得一提的是，对阵武汉卓尔当天，还是穆伊的30岁生日，这是他在上港队度过的第一个生日。午餐期间，全队照例为“寿星”举行了一个小型的庆生仪式，并且一起祝福穆伊生日快乐，当然，穆伊也没有避免被大家抹蛋糕的仪式，对此，穆伊不“逃”不

佩雷拉赛后提点——

1谈比赛：上半场比较困难，找到空当很困难，因为对手也是收到了三分之一的场地，在这样小的防守区域进行全员防守的打法，所以说要想找到他们的空当进行反击非常困难。在打入一个进球之后，对手三条线稍微开了一下，露出一些空当，我们通过自己前场的穿插跑动打入第二个进球。

2谈穆伊：穆伊是一名非常好的球员，此前也是英超的一名顶级球员，他现在的体能状况是无法打到90分钟的，所以说对于他的身体状况，我们必须谨慎。穆伊是一名非常聪明的球员，在场上表现相当出色，而且在比赛中那种决定也做得非常好，我对穆伊的表现非常满意。

3谈百场：在过往的100场比赛里，我有很好的回忆，在此我想感谢我们的球迷、我们俱乐部、我们的球员以及我们球队，我对他们的努力感到非常自豪，也为我们教练团队感到非常自豪。

“躲”，心甘情愿。看得出来，对于新球队的一切，他正在积极融入并享受着。

融入，不仅体现在场下，更表现在场上。短短45分钟时间里，穆伊展现出的球商和技术能力令人印象深刻，进球则是他给自己送上的最好礼物。赛后，主教练佩雷拉给予穆伊极高的评价：“他是一名非常好的球员，此前也是英超的一名顶级球员，他现在的体能状况是无法打满90分钟的，所以我们要谨慎。穆伊是一名非常聪明的球员，比赛中做的决定非常好，我对他的表现非常满意。”

百场纪念，佩得上胜利

终场哨响，佩雷拉握紧双拳与自己的教练组一同庆祝，这是一场重要的胜利，赢球之后，上港继续稳居苏州赛区榜首。与此同时，新援穆伊收获处子球，球队也在比赛中打出了葡萄牙人设计的战术思路。值得一提的是，这还是佩雷拉执教上港的第一百场比赛。

“上半场比较困难，很难找到对手的空当，因为对手收到了本方三分之一的场地上防守。在我们打入一球之后，对手三条线稍微拉开了一些，我们通过自己前场的穿插跑动打入第二粒进球。比赛的最后时刻，我们其实有机会打入第三球，但是我们没能把握住，而且最后时刻对手也打入一球。总的来说，我认为我们配得上这样一场胜利，我也想祝贺我的球员和我的球队取得了又一场胜利。”佩雷拉说。

自2018赛季成为上港主帅以来，佩雷拉率队获得了2018赛季中超联赛

冠军和2019赛季超级杯冠军。此外在亚冠和足协杯赛场上，上港队也保持了颇为稳定的成绩。能够在中超球队执教达百场，足够证明佩雷拉的能力，而其在场内外一些言行举止，也体现出葡萄牙人出众的情商。此役过后，佩雷拉在率队出战的100场比赛中，包括了71场中超、8场足协杯、20场亚冠、1场超级杯，上港队在这其中取得了64胜22平14负的优异战绩。事实上，若非疫情影响，佩雷拉的第100场比赛应该会更早到来，本赛季到目前为止，足协杯和亚冠小组赛尚未开打，也正因此，无论是对于佩雷拉还是上港来说，这所谓的第100场，也仅仅是过程中的一个逗号，“在过往的100场比赛中，我有非常多美好的回忆，在此我想感谢我们俱乐部，感谢我们的球迷，感谢我们的球队，我对他们为球队付出的努力感到非常自豪，也为我们教练团队做出的努力感到非常自豪。”

中场热身暗示，赛前合练仅有一次

中场休息时，穆伊就在体能教练安东尼奥的带领下开始热身。“穆伊要出场了？”这几乎是现场所有球迷的相同疑惑。毕竟，就在赛前新闻发布会上，主教练佩雷拉还曾表示，会一步步给穆伊时间让其恢复身体状态和体能。

答案很快在下半场开始时揭晓，穆伊和吕文君分别替下蔡慧康与买提江，穆伊不仅出场，甚至还拥有了足足45分钟时间上演个人中超首秀。从出场之后的几次触球和跑动来看，穆伊显然还没有恢复到最佳状态，对比过往效力英超哈德斯菲尔德与布莱顿时期的速度，穆伊逐步感受着中超的氛围与节奏。当然，在这些过程中，他展现出的传球功底和对抗能力，还是能够让人明显看到其出众的技战术能力。

事实上，在昨晚出场之前，留给穆伊备战的时间并不算多。上周四，穆伊抵达苏州赛区，球队当晚出战青岛黄海，而穆伊则在接受了核酸检测后进入酒店隔离。上港赢下黄海后第二天，教练组给大家一天假期，直到周六开始，穆伊才真正与自己的新队友们见面，并且感谢大家的欢迎。也正是从那天起，穆伊跟随球队开启训练备战，不过毕竟是初来乍到，穆伊还没有参加全队合练，只是进行了一些简单的有球训练，同时结合一些体能上的恢复训练。要知道，在过去近两个月的时间里，完成上赛季英超联赛任务后的穆伊，就基本处

于休假状态中，尽管在此期间，场下向来颇为职业的他，也保持着相应的运动量，但所有这些毕竟无法和正式比赛或正常的季前备战相比，因此，对于穆伊，外界原本认为他的首秀可能会在下一轮联赛中到来。

昨晚赢球之后，穆伊自己表示，能够出场主要还是源于主教练佩雷拉信任。“他在赛前问我是否能够参加部分比赛，既然主教练这么问了，我当然愿意为球队提供帮助。”对于穆伊，佩雷拉除了信任，当然还有观察与分析，赛前一天，教练组让穆伊加入到了全队带有对抗的合练当中，也正是这堂训练课，让佩雷拉有了让穆伊踢比赛的想法，从实战效果来看，这称得上是一次双赢的选择。